



ЧИСТАЯ ПОБЕДА

Наталья Худорожкова, консультант электронного зала Центральной районной библиотеки, жительница Мартюша, стала победителем всероссийского экологического проекта «Чистые игры» в номинации «Внимательный герой».

О Наталье Худорожковой, которая в период строгой самоизоляции во время прогулок с четвероногим другом очищает от мусора любимые уголки в своем лесу, мы рассказали в газете 18 июня. Эмоциональными впечатлениями от своей



первой экологической вылазки на странице «ВКонтакте» Наташа поделилась 8 мая, постепенно ее фотоотчеты привлекли большое количество

сочувствующих и последователей. Так родилась страница под хэштегом «Неизвестная женщина против мусора», на которой единомышленники Наташи ведут оживленную переписку, делятся опытом, дают советы.

«Чистые игры» – это интерактивный экоквест, на котором команды соревнуются в сборе и сортировке мусора. Параллельно они участвуют в эковикторине, отгадывают загадки, участвуют в фотоохоте. Важная часть мероприятия – экологические умения и навыки, которые участники осваивают в игровой форме.

«Чистые игры» проходят в 300 городах России и в 16 странах.

Свердловская область участвует в них с 2018 г. В этом году из-за пандемии массовые мероприятия пришлось отменить, а вместо этого поддержать людей, болеющих за природу, учредив всероссийскую премию борцов с мусором. Эта награда предназначена тем, кто и в это непростое время очищает природу и вдохновляет своим примером других. Участникам всероссийской акции «Супергерой в борьбе с мусором» было предложено с 5 по 30 июня публиковать фотографии на фоне собранного мусора с указанием города.

6 июля основатель экологического проекта «Чистые игры» Д.В. Иоффе в онлайн-формате подвел итоги акции, «пригласив в гости» победителей. В акции приняли участие 429 активистов из 157 населенных пунктов в 58 регионах, которые собрали около 37 тонн мусора. Лучших определяли в 11 номинациях. Все победители в качестве награды получают палатку либо надувную лодку – на выбор победителя.

Наталье Худорожковой штаб акции присудил победу в номинации «Внимательный герой». В этой номинации премиями отмечены самые дотошные экоактивисты, которые убирают мусор до последнего окурка и осколка стекла. Оказывается, собирать битое стекло – самое трудоемкое и небезопасное дело. Во время прямого подключения Наташа еще раз показала всем участникам, насколько красивы каменские окрестности: для видеосъемки она выбрала вид на Исеть на фоне уникального моста-бабочки.

Поздравляем нашу землячку с заслуженной победой! Желаем дальнейших успехов. «Чистые игры – это нечто большее, чем конкурс с призами. Это знакомство с единомышленниками, заряд мотивации и оптимизма. Это вдохновение!», – написала Наташа на своей странице. А ведь эта девушка сама – вдохновение для 79 подписчиков своей группы, которые стали ее единомышленниками.

Светлана Виноградова

Фото с vk.com/ekoprogulka66

■ Заслуженно народные

«Ивушка» певчая...

Бесконечно богата и многогранна песенная культура. Вспомним, как русская песня любовно рассказывает о родной стороншке, о темной ноченьке, о бесконечно близкой нам избитой дороге с заунывно одиноко звучащим колокольчиком.

И наоборот – заразительно веселые, остроумные, плясовые и шуточные песни – еще одна грань народного характера. И самое главное – русская песня является живым свидетельством исторических событий разных эпох. Русская песня является источником, носителем культуры, основой всех музыкальных жанров.

Песня, русская песня. Во все времена она была рядом с человеком. 1972 г. – год основания хора русской песни «Ивушка» Дома культуры Мартюша. Стоит отметить, что коллектив начал свою деятельность еще до постройки здания ДК. Люди пели всегда. Песня поддерживала хороший настрой у переселенцев с самого основания спецпоселения Мартюш. В 1931 г. люди еще жили в землянках, но уже собирались на репетиции и ездили в областной центр участвовать в песенных конкурсах. С течением времени образовался целый коллектив исполнителей русской песни, который занимался в здании ПМК с 1969 г. Позже, в 1972 г., хор обосновался в ДК.

В разные годы руководителями этого замечательного коллектива были талантливейшие люди. С 1972 по 1982 г. руководил самодеятельным коллективом С.А. Сидоров. После руководство принял П.А. Козлов. До 1996 г. коллектив крепчал: появлялись новые голоса, баянисты оттачивали мастерство. В 1988 г. коллективу было присвоено почетное звание «Народный коллектив любительского художественного творчества». На сегодняшний день руководителем является А.А. Селиванов.

В 70-е и 80-е годы прошлого века хорошее пение было очень распространенным жанром. А для участников коллектива это была хорошая школа вокального и актерского мастерства, открывающая горизонты творческой деятельности.

В народной песне нет суеты, мелочности. Там все основательно. В самой ладовой основе кроется архаичность, глубина, непоколебимость, сдержан-



ность. Огромная могучая внутренняя духовная сила лежит в основе русской песни, которая в то же время отличается особой напевностью, мелодичностью. В удивительной мелодии раскрывается вся природная красота матушки-России, ее раздолье и широта, чистота и искренность души русского человека. Народный коллектив, хор русской песни «Ивушка» – это люди, влюбленные в свое дело, это основа художественного народного творчества в нашем ДК.

И.Д. Слободчикова,
художественный руководитель
ДК Мартюша